



第六届进博会在上海开幕

除展会洽谈、采购签约外,福建交易团还将集中展示“中国白·德化瓷”,向世界传播“福文化”

福建发布

5日,第六届中国国际进口博览会在上海开幕。作为世界上首个也是唯一一个以进口为主题的国家级博览会,中国国际进口博览会新产品新技术云集。福建交易团也将在进博会期间采购全球好货,推广优质“福建造”。

展会规模为历届之最

据介绍,今年的进博会吸引了289家世界500强和行业龙头企业参展,数量达到历史新高,来自154个国家、地区和国际组织的来宾将齐聚进博会。

本届进博会企业展的展览面积达到36.7万平方米,而进博会的中国馆也升级扩容,展览面积由此前的

1500平方米增至2500平方米,规模为历届之最。

此外,超400项新产品、新技术、新服务将集中亮相,多种先进医疗器械、创新药、能源低碳设备、智能工业装备、新能源汽车、高科技美妆产品、高品质食品等将进行全球首发、亚洲首秀、中国首展。

据介绍,第五届进博会期间,我省交易团完成一年期展位交易额20.67亿美元,截至今年7月底,所有采购项目均已完成履约,履约率100%。本届省团采购摸底金额已超过上一届一年期展位成交金额,拟采购

参加进博会五年来,福建进口额逐年提升,进口规模从2018年的4738亿元扩大至2022年的7680亿元,在全国位次从第8位

本届福建交易团采购金额将超上届

项目涉及医疗器械、药品、航空发动机、工程机械及民生消费类产品。进出口银行等金融机构将继续为我省企业提供金融服务,目前已报送的银行本团授信额度均超第五届。

在本届进博会期间,

我省交易团将举办福建省外商投资恳谈会、福建新一轮开放政策解读和项目对接会、福建省医疗器械及医药保健采购对接会3场配套活动,各地分团也精心筹备了11场配套活动,充分利用进博会开放型合作平

台优势,展示福建发展新机遇,吸引跨国企业和行业龙头到我省投资兴业。

此外,福建交易团还将集中展示“中国白·德化瓷”,从文明交流互鉴的维度向世界阐发中华优秀传统文化“福文化”。

我省进口额逐年提升,位列全国第7

提升到第7位。

今年前三季度,福建实现进口5924.5亿元,同比增长3.1%,高于全国4.3个百分点,增速居全国十大省市

第2位。石材、高粱、不锈钢、大麦、鱼粉等20多种商品进口额列全国首位;铁矿砂、铜矿砂、液晶面板等进口位居全国前三。厦门湖里

区、泉州晋江市入选全国进口贸易促进创新示范区,成功打造了罗屿铁矿砂集散中心、整车进口平台、进口酒交易平台等重点进口平台。

我省新增10个国家级智能制造示范工厂

入选数量居全国第六

海都讯(据福建日报)近日,工业和信息化部公布“2023年度智能制造示范工厂揭榜单位”和“2023年度智能制造优秀场景”名单,我省10家企业入围“2023年度智能制造示范工厂揭榜单位”,入选数量排名全国第六。

我省入选的示范企业及揭榜工厂分别是:福建申远新材料有限公司的“己内酰胺智能制造示范

工厂”、福建省闽发铝业股份有限公司的“铝合金型材智能制造示范工厂”、福建省长汀金龙稀土有限公司的“磁材智能制造示范工厂”、福建凤竹纺织科技股份有限公司的“高端服饰面料智能制造示范工厂”、福建良瓷科技有限公司的“陶瓷智能制造示范工厂”、福州京东方光电科技有限公司的“液晶显示智能制造示范工厂”、漳州

立达信光电子科技有限公司的“LED照明智能制造示范工厂”、厦门ABB开关有限公司的“中压开关智能制造示范工厂”、安井食品集团股份有限公司的“速冻调制食品智能制造示范工厂”、友达光电(厦门)有限公司的“显示器件智能制造示范工厂”。

此外,我省还有杜氏木业、金源纺织、景丰科技、信泰科技、雪津啤酒等28家

企业的在线运行监测、设备故障诊断与预测、车间智能排产、智能仓储、能耗数据监测等场景入选“2023年度智能制造优秀场景”。

作为国家“十四五”智能制造试点示范行动的重要组成部分,国家级智能制造示范工厂和优秀场景是由工业和信息化部、国家发展改革委、国务院国资委、财政部、国家市场监督管理总局联合开展的国家级重大项目。

我省再添2处“美丽河湖”

海都讯(据福建日报)

日前,记者从省生态环境厅获悉,在生态环境部发布的第二批美丽河湖优秀案例中,我省三明金溪(将乐段)、厦门筭筭湖成功入选。

美丽河湖是美丽中国在水生态环境领域的集中体现和重要载体。

金溪是闽江最大的二级支流,其中,金溪(将乐段)沿途流经县域6个乡镇,承载着重要的生态屏障功能。近年来,通过污

水治理全覆盖、建立河长制管护长效机制、恢复水生态环境等做法,金溪(将乐段)水质常年保持在II类及以上。

筭筭湖是厦门市唯一的市级湖泊。近40年来,厦门牢记“依法治湖、截污处理、清淤筑岸、搞活水、美化环境”20字方针,形成“科技治湖+智慧管湖+社会共享”的综合治理体系,让筭筭湖成功蝶变为“都市绿肺”“城市会客厅”。

丰泽一批重点项目开建

包括泉州五中海丝校区、泉州培元中学北峰校区、滨海生态浪漫线(城东段)等

海都记者 董加固 通讯员 丰宣 文/图

11月3日,记者从泉州市丰泽区获悉,近日,丰泽辖区一批重点项目开工建设,包括泉州五中海丝校区、泉州培元中学北峰校区,科创商务中心配套幼儿园、小学,泉州金鲤大桥、龙兴小区周边道路工程、西华洋片区改造-滞洪湖工程(一期)、浔美湾鸟类栖息地一期、滨海生态浪漫线(城东段)等,涵盖教育项目、市政道路、生态公园等领域。



滨海生态浪漫线(城东段)效果图

滨海生态浪漫线(城东段) 打造最美活力新岸线

市政道路、生态公园方面,记者了解到,西华洋片区改造-滞洪湖工程(一期)项目位于北峰街道,总投资约1.6亿元,建设西华滞洪区、龙兴排洪渠和临时疏拓现状排洪渠等。浔美湾鸟类栖息地一期项目位于城东片区浔美湾互花米草清除滩涂,总投资约400万元,总面积约4296亩,拟建红树林造林、科普宣教、鸟类栖息、生态监测、红树林保育、封滩生息6个功能区。滨海生态浪漫线(城东段)项目起于洛阳大桥,终于后渚大桥,总投资约2.9亿元,长度约9.5公里,分为7个节点项目,将利用沿线山水资源及历史人文资源,打造最美活力新岸线。

桃花山景区-金山寨环境提升项目位于泉州森林公

园内,总投资约400万元。现状步道全长640米,提升范围约20亩,建设登山步道、步道两侧绿化环境提升等。泉州金鲤大桥项目北接北清东路,向南经金鲤大道跨越晋江后在新延路落地,总投资约7亿元,线路总长约1.97公里,等级为城市主干道,设计速度为主线50公里/小时,主桥双向6车道。

此外,龙兴小区周边道路工程项目位于北峰街道,含支经三路、支纬二路两条道路,总投资约2000万元,全长约890米,道路等级为城市支路,设计速度30公里/小时。后埔市政道路-博海路项目西起东海泰禾,东至经五路,总投资约4000万元,全长600米,等级为城市次干道,设计速度40公里/小时。

泉州培元中学北峰校区,可新增学位3600个

教育方面,记者了解到,泉州五中海丝校区项目位于东海后埔片区晋江大桥东侧,规划海丝大街北侧、纬五路南侧,经五路西侧,总投资约6.7亿元,

总用地面积约96亩,规划60班完全中学,其中高中48班、初中12班,可新增学位3000个。

泉州培元中学北峰校区项目位于北峰街道,总投资

约6.7亿元,总用地面积约106亩,规划72班完全中学,其中初中、高中各36个教学班,可新增学位3600个。

科创商务中心配套幼儿园、小学项目位于东海

组团,府西路东侧、大兴街南侧、北星街北侧、泉南路西侧,总投资约3亿元,总用地面积约50亩,规划幼儿园18班、小学42班,可新增学位2340个。